
11 
Stemmingen moties Stikstof, NPLG en 
natuur 

Stemmingen moties Stikstof, NPLG en natuur 

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend 
bij het tweeminutendebat Stikstof, NPLG en natuur, 

te weten: 

- de motie-Van Campen/Bromet over een handreiking 
opstellen waarmee provincies en gemeenten natuurinclu- 
sieve en klimaatadaptieve woningbouwprojecten kunnen 
vergunnen (35334, nr. 304); 

- de motie-Van Campen/Grinwis over bij uitwerking van 
de stikstofplannen onafhankelijk advies vragen over varian- 
ten voor het vergunningenstelsel (35334, nr. 305); 

- de motie-Van der Plas/Pierik over de verlaagde status 
van de wolf onder het Verdrag van Bern doorvoeren in de 
Habitatrichtlijn (35334, nr. 306); 

- de motie-Van der Plas/Pierik over inzetten op doelmatige, 
transparante en rechtmatige besteding en verantwoording 
van de subsidies voor terreinbeherende organisaties (35334, 
nr. 307); 

- de motie-Grinwis/Van Campen over onderbouwen wat 
het doelbereik van de investeringen in het 5 miljardpakket 
is en op welke termijn deze leiden tot verlichting van de 
mestplaatsingsproblematiek (35334, nr. 308); 

- de motie-Grinwis c.s. over het emissiebeleid langs de 
lijnen van de aangenomen moties en de gemaakte afspra- 
ken concreet invullen, inclusief een tijdlijn (35334, nr. 309); 

- de motie-Kostić over de toegang tot en effectiviteit van 
subsidies voor wolfwerende maatregelen verbeteren (35334, 
nr. 310); 

- de motie-Kostić over onderzoeken of een tijdelijke stop 
op jacht en faunabeheer in een gebied invloed heeft op het 
aantal incidenten met de wolf (35334, nr. 311); 

- de motie-Kostić over binnen agrarisch natuurbeheer 
prioriteit geven aan gerichte maatregelen die bijdragen aan 
het behalen van de wettelijke doelen rondom water en 
natuur (35334, nr. 312); 

- de motie-Podt over de eerdere gebiedsplannen doorzet- 
ten zolang er geen nieuwe plannen zijn en bij nieuwe 
plannen de eerdere plannen als uitgangspunt nemen (35334, 
nr. 313); 

- de motie-Flach over het RIVM opdracht geven om op 
kortst mogelijke termijn de huidige, wetenschappelijk gezien 
te lage ondergrens in AERIUS Calculator te verhogen 
(35334, nr. 314); 

- de motie-Flach over op korte termijn al het mogelijke 
doen om gewenning van wolven aan mensen en hun dieren 
te voorkomen (35334, nr. 315); 

- de motie-Holman/Vedder over aangeven hoe PAS-mel- 
ders een oplossing geboden gaat worden en hoe een verla- 
ging van stikstofemissie gerealiseerd wordt om Nederland 
van het stikstofslot te halen (35334, nr. 316). 

(Zie vergadering van 25 september 2024.) 

De voorzitter: 
De motie-Van Campen/Bromet (35334, nr. 304) is in die zin 
gewijzigd dat zij thans luidt: 

Motie 

De Kamer, 

gehoord de beraadslaging, 

constaterende dat vergunningverlening vanuit de Wet 
natuurbescherming (Wnb) gebaseerd is op het uitsluiten 
van natuurverslechtering na een passende beoordeling; 

constaterende dat grootschalige woningbouw, met name 
in de buurt van beschermde natuurgebieden, vaak te maken 
heeft met stagnerende vergunningverlening; 

van mening dat, naast de noodzaak tot het verminderen 
van stikstofuitstoot, natuurinclusieve en klimaatadaptieve 
woningbouw juist kan leiden tot verbetering van doelbereik 
op het gebied van de staat van instandhouding en zorgt 
voor vergroening van onze leefomgeving; 

van mening dat een wetenschappelijk gefundeerde beoor- 
delingsmethodiek, bijvoorbeeld via labels voor de leefom- 
geving, kan bijdragen aan vergunningverlening voor 
woningbouw; 

verzoekt de regering om samen met provincies een hand- 
reiking op te stellen waarmee provincies en gemeenten via 
een gefundeerde beoordelingsmethodiek natuurinclusieve 
en klimaatadaptieve woningbouwprojecten sneller kunnen 
vergunnen, 

en gaat over tot de orde van de dag. 

Zij krijgt nr. 318, was nr. 304 (35334). 

De motie-Van der Plas/Pierik (35334, nr. 307) is in die zin 
gewijzigd dat zij thans luidt: 

Motie 

De Kamer, 

gehoord de beraadslaging, 

overwegende dat er een kritisch rapport uit 2022 ligt van 
de Algemene Rekenkamer over Staatsbosbeheer; 

verzoekt de regering binnen het Nederlandse natuurherstel- 
plan zich in te zetten voor doelmatige en rechtmatige 
besteding van subsidies, 

en gaat over tot de orde van de dag. 

Zij krijgt nr. 319, was nr. 307 (35334). 

De motie-Flach (35334, nr. 314) is in die zin gewijzigd dat 
zij thans luidt: 

Motie 

De Kamer, 
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gehoord de beraadslaging, 

constaterende dat in AERIUS 0,005 mol per hectare per jaar 
als rekenkundige ondergrens voor projectberekeningen 
gehanteerd wordt; 

overwegende dat experts aangeven dat de genoemde 
ondergrens lager is dan wetenschappelijk verantwoord, 
maar dat voor het vaststellen van een specifieke, optimale 
ondergrens meer veldonderzoek nodig is; 

overwegende dat de genoemde experts onzekerheden 
benoemen die hoger zijn dan 1 mol per hectare per jaar; 

van mening dat in afwachting van nader onderzoek naar 
de optimale ondergrens een eerste, voorzichtige stap gezet 
kan worden met verhoging van de ondergrens die recht 
doet aan de wetenschappelijke kritiek op de 0,005 mol die 
nu gehanteerd wordt; 

verzoekt de regering het RIVM op kortst mogelijke termijn 
de opdracht te geven een eerste stap te zetten om de hui- 
dige, wetenschappelijk gezien te lage, ondergrens in 
AERIUS Calculator te verhogen, met inachtneming van de 
onzekerheidsmarges die experts aangeven, een zekere 
veiligheidsmarge en de gewenste juridische houdbaarheid, 

en gaat over tot de orde van de dag. 

Zij krijgt nr. 320, was nr. 314 (35334). 

Ik stel vast dat wij nu over deze gewijzigde moties kunnen 
stemmen. 

In stemming komt de gewijzigde motie-Van Campen/Bromet 
(35334, nr. 318, was nr. 304). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, 
de SGP, het CDA en de VVD voor deze gewijzigde motie 
hebben gestemd en de leden van de overige fracties erte- 
gen, zodat zij is aangenomen. 

In stemming komt de motie-Van Campen/Grinwis (35334, 
nr. 305). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, 
de SGP, het CDA, de VVD, JA21 en de PVV voor deze motie 
hebben gestemd en de leden van de overige fracties erte- 
gen, zodat zij is aangenomen. 

In stemming komt de motie-Van der Plas/Pierik (35334, nr. 
306). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van NSC, de 
ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en FVD 
voor deze motie hebben gestemd en de leden van de ove- 
rige fracties ertegen, zodat zij is verworpen. 

In stemming komt de gewijzigde motie-Van der Plas/Pierik 
(35334, nr. 319, was nr. 307). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van NSC, de 
ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD 
en de PVV voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en 
de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aange- 
nomen. 

In stemming komt de motie-Grinwis/Van Campen (35334, 
nr. 308). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is 
aangenomen. 

In stemming komt de motie-Grinwis c.s. (35334, nr. 309). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, 
de SGP, het CDA, de VVD en JA21 voor deze motie hebben 
gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat 
zij is aangenomen. 

In stemming komt de motie-Kostić (35334, nr. 310). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks- 
PvdA, de PvdD, Volt, D66 en FVD voor deze motie hebben 
gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat 
zij is verworpen. 

In stemming komt de motie-Kostić (35334, nr. 311). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt en D66 voor deze motie 
hebben gestemd en de leden van de overige fracties erte- 
gen, zodat zij is verworpen. 

In stemming komt de motie-Kostić (35334, nr. 312). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de 
ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB en de PVV 
voor deze motie hebben gestemd en de leden van de ove- 
rige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen. 

In stemming komt de motie-Podt (35334, nr. 313). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66 en de Christen- 
Unie voor deze motie hebben gestemd en de leden van de 
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen. 

In stemming komt de gewijzigde motie-Flach (35334, nr. 
320, was nr. 314). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van NSC, de SGP, 
BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze gewijzigde motie 
hebben gestemd en de leden van de overige fracties erte- 
gen, zodat zij is verworpen. 

In stemming komt de motie-Flach (35334, nr. 315). 
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De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van NSC, de 
ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en FVD 
voor deze motie hebben gestemd en de leden van de ove- 
rige fracties ertegen, zodat zij is verworpen. 

In stemming komt de motie-Holman/Vedder (35334, nr. 
316). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks- 
PvdA, DENK, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, 
de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor deze motie hebben 
gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat 
zij is aangenomen. 
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